

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О широком праздновании 580-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя Алишера Навои

1 в целях достойной оценки большого вклада граждан нашей страны и других государств, а также научно-творческих учреждений в глубоком изучении и популяризации творческого наследия Алишера Навои внести предложение об учреждении **ордена Алишера Навои**;

изучить возможности проведения работ по строительству и благоустройству в мемориальном комплексе Алишера Навои в городе Герате Исламской Республики Афганистан и внести соответствующие предложения.

4. Министерству культуры совместно с Министерством иностранных дел, Академией наук и Государственным таможенным комитетом принять меры по приобретению **факсимильных копий хранящихся в зарубежных странах авторских рукописей Алишера Навои и других рукописей его эпохи**.

5. Академии наук: совместно с Министерством высшего и среднего специального образования в течение 2020–2021 годов осуществить работу по **научному изданию произведений Алишера Навои на основе рукописей поэта**;

совместно с Министерством высшего и среднего специального образования до декабря 2020 года завершить работу по составлению комментариев о творческом наследии Алишера Навои и представить в Агентство по делам молодежи для их включения в **специальную программу «Навои и молодежь»**;

в Государственном музее литературы имени Алишера Навои в ноябре 2021 года организовать литературно-художественную выставку рукописей и копий произведений о литературно-культурной среде эпохи Алишера Навои, жизни и творчестве поэта, его наставников, современников и последователей.

6. Министерству инновационного развития совместно с соответствующими министерствами и ведомствами в двухмесячный срок объявить, на основе требований государственного заказа на научно-исследовательские работы, конкурс научных проектов по изучению жизни и творческого наследия Алишера Навои.

7. Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и Академией наук до конца 2021 года создать в Национальной библиотеке Узбекистана **электронную платформу проведенных научных исследований по произведениям Алишера Навои, а также в области навоиведения**.

8. Министерству высшего и среднего специального образования, Министерству народного образования, Министерству дошкольного образования, Агентству по развитию Президентских, творческих и специализированных школ при Кабинете Министров разработать **Концепцию непрерывного изучения произведений Алишера Навои** и с 2021/2022 учебного года обеспечить обучение на этой основе во всех образовательных учреждениях.

9. Агентству по делам молодежи совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработать до декабря 2020 года и обеспечить реализацию **специальной программы «Навои и молодежь**, включающей:

проведение среди учащихся общеобразовательных школ конкурса чтения стихов **«Последователи Навои»**, среди учащихся Президентских, творческих и специализированных школ — конкурса сочинений **«Постижение гения Навои»** и достойное награждение победителей;

создание в рамках выполнения **Пяти важных инициатив** мобильных приложений с произведениями Алишера Навои, при широком привлечении к этой деятельности молодых программистов, и их популяризация среди молодежи.

10. Одобрить предложение Агентства по развитию Президентских, творческих и специализированных школ при Кабинете Министров и хокимията города Ташкента об организации в 2021 году в Ташкенте **творческой школы имени Алишера Навои**.

11. Министерству высшего и среднего специального образования, Министерству культуры, Академии наук, хо-

кимиятам Навоийской области и города Ташкента совместно с соответствующими министерствами и ведомствами в первой декаде ноября 2021 года организовать и провести на высоком уровне в городе Навои международную научно-практическую конференцию **«Роль творческого наследия Алишера Навои в духовно-просветительском развитии человечества»** и в городе Ташкенте — литературно-художественные мероприятия, посвященные 580-летию со дня рождения поэта.

12. Министерству культуры обеспечить постановку в 2021 году новых спектаклей по произведениям Алишера Навои, проведение **фестиваля республиканских театров «На сцене — образ Навои и его произведения»**, вечеров **«Поэзия и музыка»** на основе газелей поэта, а также конкурса макомов.

13. Национальному агентству «Узбеккино» принять меры по созданию в течение 2021 года художественных и мультиплатформенных фильмов по произведениям Алишера Навои, **полнометражных художественно-публицистических фильмов** на основе новых данных и фактов о жизни и творчестве поэта.

14. Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Министерству финансов совместно с Академией наук, Министерством высшего и среднего специального образования принять меры по изданию в 2021 году серии книг **«580-летие со дня рождения Алишера Навои»**, включающей произведения поэта, а также научно-популярные труды о его жизни и творчестве.

15. Министерству иностранных дел начиная с 2021 года на регулярной основе:

совместно с Академией наук, Союзом писателей и другими заинтересованными министерствами и ведомствами проводить в **дипломатических представительствах нашей страны за рубежом мероприятий, посвященных жизни и творчеству Алишера Навои**;

осуществлять, с привлечением проходящих за рубежом специалистов по узбекскому языку и литературному переводу, системную работу по **переводу на ино-**

странные языки, изданию и проведению презентаций зарубежных странах произведений Алишера Навои.

16. Министерству финансов, Министерству культуры, Академии наук принять меры по выделению средств на реконструкцию здания Государственного музея литературы имени Алишера Навои, созданию новой современной экспозиции, необходимому материально-техническому обеспечению музея и завершить ремонтные работы до октября 2021 года.

17. Академии художеств Узбекистана и республиканской ассоциации «Хунарманд» организовать проведение в феврале 2021 года выставок произведений изобразительного искусства, миниатюр и образцов народно-прикладного искусства, посвященных жизни и творчеству Алишера Навои.

18. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальной ассоциации электронных средств массовой информации и другим средствам массовой информации рекомендовать широкое освещение мероприятий, связанных с празднованием 580-летия со дня рождения Алишера Навои, подготовку специальных программ и передач, учебно-просветительских фильмов на основе произведений поэта.

19. Источниками финансирования указанных в данном постановлении мероприятий определить средства Государственного бюджета, средства организаторов и иные не запрещенные законодательством источники.

20. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Н. Арипова и советника Президента Республики Узбекистан А. А. Абдувахитова.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
19 октября 2020 года.

Прогресс, достигнутый Узбекистаном, вызывает огромный резонанс

1 Доктор Аккан СУВЕР, президент Фонда стратегических и социологических исследований «Marmara Grubu»:



— Весьма заметны осуществляемые в Узбекистане комплексные меры, направленные на построение демократического правового государства и сильного гражданского общества, усиление роли средств массовой информации в обеспечении прав человека и завоевание достойного места в международном сообществе.

Прогресс, достигнутый Узбекистаном в области обеспечения прав человека, вызывает огромный резонанс. В частности, представители общественно-политических учреждений Турции и других государств высоко оценивают Стратегию действий по пяти приоритетным направлениям развития Узбекистана в 2017–2021 годы, предусматривающую скачок страны на качественно новый уровень развития. В этом контексте проведенный 12–13 августа в Самарканде Международный веб-форум по правам человека на тему «Молодежь 2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека» имеет особую практическую и символическую значимость.

В таком контексте новым шагом со стороны Узбекистана стало выдвижение собственной кандидатуры в Совет ООН по правам человека на 2021–2023 годы. Избрание Узбекистана в Совет ООН по правам человека (СПЧ) проголосовало 169 государств. Следует отметить, что выдвижение кандидатуры вашей республики в СПЧ

Крупнейшее Латвийское информационное агентство «LETA» опубликовало на английском и русском языках статью «Узбекистан впервые избран в Совет ООН по правам человека на 2021–2023 годы».

боров сохранялась жесткая конкуренция: на четыре вакантных места в СПЧ — пять стран, пишет издание.

В статье также отмечается, что избрание Узбекистана в данный авторитетный орган является подтверждением и признанием широкой поддержки международным сообществом предпринимаемых широкомасштабных реформ в деле защиты и поощрения прав человека, а также свидетельством твердой приверженности нашей страны целям и принципам Устава ООН и Всеобщей декларации прав человека и неукоснительного соблюдения международных обязательств в данной области.

В завершение статьи агентство «LETA» выражает уверенность в успешности деятельности Узбекистана в СПЧ, вплоть до последнего дня вы-

Насыщенно, содержательно, эмоционально

1 На протяжении 850 метров до глубокой ночи, сверкая иллюминацией, засыпают гурманы уютных кафе, рестораны, оформленные в разных направлениях дизайна. Качественная и вкусная еда имеет важное значение и служит мотивацией к путешествиям. Эксперты говорят: во время посещения других стран туристы тратят на питание около 30 процентов от общих затрат на путешествие.

1 ноября в Самарканде во второй раз пройдет международный благотворительный полумарафон «Samarkand half marathon», целью которого является популяризация здорового образа жизни и туристского потенциала древнего города. Проект также выполнит благотворительную миссию по поддержке детей, страдающих аутизмом. В силу сложившейся в мире эпидемиологической ситуации значительная часть мероприятий пройдет в формате онлайн. В интерактивном режиме прошла и пресс-конференция, посвященная этому событию. Посредством видеосвязи участие в проекте подтвердили звезды национальной эстрады, в поддержку полумарафона

высказались партнерские организации из Российской Федерации.

Туристская программа празднования Дня города плавно перетекла в мероприятие по запуску проектов по повышению качества жизни горожан. Состоялось открытие нового высокотехнологичного здания центра государственных услуг.

Весь сервис учреждения переведен в интерактивный формат, созданы условия для получения услуг дистанционно, для удобства посетителей работают эскалаторы, лифты, открыты офисы приемной Премьер-министра, адвокатов, страховой компании, отдела загса, банков, а также детская игровая площадка. Двухэтажный торгово-бытовой и развлекательный комплекс, открывающий мировые стандарты.

Масштабным проектом, которому был дан старт в этот день, стало и начало строительства комплекса «Ko'ksarou Auto Mall». В создание производств по выпуску строительных материалов нового поколения и крупнейшего в регионе торгового и логистического центра планируется инвестировать в общей сложности сто миллионов долларов. С запуском проекта в 2022 году здесь будет создано до десяти тысяч рабочих мест. В рамках праздничных мероприятий состоялась торжественная закладка символической капсулы.

Важным социально-экономическим объектом стал сданный в эксплуатацию мост, связавший поселок Ширин города Самарканда, состоялась презентация обновленного объекта, получившего название «Makon

Mall», и представившего как современный, высокотехнологичный торгово-бытовой и развлекательный комплекс, открывающий мировые стандарты.

Масштабным проектом, которому был дан старт в этот день, стало и начало строительства комплекса «Ko'ksarou Auto Mall». В создание производств по выпуску строительных материалов нового поколения и крупнейшего в регионе торгового и логистического центра планируется инвестировать в общей сложности сто миллионов долларов. С запуском проекта в 2022 году здесь будет создано до десяти тысяч рабочих мест. В рамках праздничных мероприятий состоялась торжественная закладка символической капсулы.

Важным социально-экономическим объектом стал сданный в эксплуатацию мост, связавший поселок Ширин города Самарканда, состоялась презентация обновленного объекта, получившего название «Makon

го района с Акдарынским районом. С вводом современного путепровода пропускная способность на 90 метров и стоимостью 3,5 миллиарда сумов у жителей этих территорий отпадет необходимость совершать крюк в 30 километров, чтобы попасть к месту назначения. Сооружение с современной световой иллюминацией возведено исключительно за счет средств унитарного предприятия по эксплуатации дорог Самарканда.

В рамках мероприятий по случаю праздника также состоялись открытия после

реконструкций областного ИБЦ имени Пушкина, нового отеля на 60 мест, экологической зоны отдыха и экстремального туризма в Самаркандском районе, частного зоопарка «Доктор кобра», созданного знаменитым укротителем змей А. Ерматовым, новых автомобильных дорог.

Жителей города концертными программами порадовали звезды национальной эстрады, местные коллективы художественной самодеятельности.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

граждения представителей сферы туризма нагрудным знаком «Туризм фидойси» утверждено постановлением правительства от 10 июля 2020 года. В соответствии с документом за заслуги и активную пропагандистскую работу им награждаются сотрудники государственных органов, общественных организаций, хозяйствующих субъектов, представители социальной сферы и средств массовой информации, а также соотечественники за рубежом, внесшие достойный вклад в развитие и популяризацию сферы туризма в нашей стране.

Обладателям нагрудного знака присуждено денежное вознаграждение в размере десятикратной суммы базовой расчетной величины.

Нагрудный знак «Туризм фидойси» вручен руководителю узбекского ресторана «Lazzat» в Южной Корее Мах-

За развитие отечественного бренда

Состоялась официальная церемония награждения нагрудным знаком «Туризм фидойси» за вклад в развитие туризма в Узбекистане.

Открыт мероприятие заместитель Премьер-министра, председатель

Госкомтуризма Азиз Абдухакимов.

Как известно, в последние годы по инициативе главы нашего государства подписан ряд указов и постановлений по ускоренному развитию туризма. Отрасль признана одной из стратегических в экономике. Проделана большая работа по развитию индустрии в регионах. Вручение нагрудного знака послужит стимулом демонстрировать миру богатую историю и культуру нашей Родины, — отметил он.

Положение о порядке на-



муду Абдулаеву, советнику председателя Госкомтуризма Садику Бадаку, директору ООО «Муйнак тур» Амине Бекжановой, главе семейного гостевого дома «Синтобистон» Гулмуруду Зарифуллаеву, японскому кинорежиссеру, сценаристу, писателю и продюсеру Киёси Курасаве, гончару Алишеру Назирову, послу туристского бренда Республики Узбекистан в Великобритании Софи Ибботсон, советнику ректора Международного университета туризма «Шелковый путь» Тони Тончанлан Дзоу и другим. Постмертно награжден

и Анвар Шарап

20 октября 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

От наших парламентских корреспондентов

Высокая оценка политики по поддержке женщин

В формате видеоконференции состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танзилы Нарбаевой с главой Ассоциации организаций деловых женщин США Эди Фрейзер.

В ходе беседы обсуждены вопросы, касающиеся налаживания взаимного сотрудничества и проведения совместной работы, направленной на продвижение роли женщин в общественном развитии.

Американская сторона подробно проинформирована о преобразованиях, осуществляемых в нашей стране по поддержке женщин.

Акцент сделан на мерах Узбекистана по сокращению бедности, решению социальных проблем соотечественниц благодаря внедрению «женской тетради», созданию фондов для поддержки женского предпринимательства, предоставлению кредитных линий.

Эди Фрейзер дала высокую оценку политике государства, проводимой в Узбекистане по всесмерной поддержке женщин, особенно по их продвижению на руководящие посты в сфере государственного управления. Узбекистан является ярким примером развива-

ющейся страны, на которую должны равняться остальные, отметила эксперт.

Глава Ассоциации организаций деловых женщин США подчеркнула важность принятых в стране законов по обеспечению гендерного равенства. Она также высоко оценила наличие в новом составе парламента Узбекистана 23 процентов женщин в Сенате и 32 процентов — в Законодательной палате Олий Мажлиса, подчеркнув, что это весомое достижение в деле повышения политической активности представительниц прекрасной половины человечества.

Эвелина СИНОТОВА.

Перспективы взаимодействия с авторитетной структурой

В формате видео-конференц-связи состоялась встреча первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Содика Сафоева с исполнительным директором Института глобальных изменений имени Тони Блэра (TBI) Великобритании Хусейном Абдуллоем.

Предметом обсуждения стали вопросы, касающиеся возможного проекта взаимодействия с данной структурой.

Говоря о борьбе с влиянием глобальной пандемии, британской стороной отмечено, что Узбекистаном предприняты эффективные меры по противодействию COVID-19. Подчеркивалось, что страна последовательно продолжает курс реформ, нацеленный на обеспечение устойчивого прогресса во всех сферах.

Также Х. Абдулла поздравил страну с избранием в Совет ООН по правам человека, отметив это как большое достижение и признание международным сообществом проводимых в нашей стране реформ.

Институт глобальных изменений имени Тони Блэра функционирует по таким направлениям, как стратегическое планирование в сфере экономических реформ, направленное на повышение уровня благосостояния, содействие в привлечении иностранных инвестиций, консультирование по созданию позитивного имиджа.

Узбекистан — ООН

Событие историческое, новации уникальные

И збрание Узбекистана в Совет по правам человека ООН — событие историческое и закономерное. Право нашей страны формировать глобальную повестку дня в этой ключевой области поддержали подавляющее большинство, или около 90 процентов государств — членов ООН, подтвердив тем самым достойный вклад Узбекистана в дело обеспечения прав человека, реализацию самых высоких стандартов их поощрения и защиты.

Наряду с очевидными достижениями в соответствии с высокими стандартами поощрения и защиты прав человека наша страна последовательно развивала конструктивное сотрудничество с зарубежными странами, международными организациями, в том числе внося свой идеальный и практический вклад в разрешение цивилизационных и конфликтных региональных проблем. Важное значение имели меры по делимитации и демаркации границ Узбекистана с соседними государствами и расширение приграничного сообщения. Новой движущей силой добрососедских отношений стало укрепление социально-экономического и культурного сотрудничества на региональном уровне. Это оказало прямое позитивное воздействие на жизнь миллионов граждан стран Центральной Азии, традиционно связанных между собой глубокими родственными и деловыми связями.

Особое внимание Узбекистан уделяет вопросам развития внутриафганского диалога и установления долголетнего мира в соседнем государстве, где проживает более 30 миллионов человек. Наша страна придерживается целенаправленной политики по мобилизации усилий международного сообщества для примирения конфликтующих сторон, расширению торгово-экономических и гума-

нитарных связей. Следует особо подчеркнуть значение открытия образовательного центра по обучению афганских граждан в Сурхандарьинской области.

Отдельным магистральным направлением внешней политики нашей страны стало полноформатное сотрудничество с Организацией Объединенных Наций. Узбекистан всецело поддержал и реализует Цели устойчивого развития, способствует продвижению лучших практик в поощрении и защите прав человека. Системность подхода Республики выражена в Национальной стратегии по правам человека, «дорожных картах» и программах по сотрудничеству с ООН, реализации рекомендаций ее договорных органов и специальных механизмов. Отличительной чертой в данном направлении явилась активная роль Олий Мажлиса как высшего представительного органа страны в утверждении программ и контроле за их безусловным исполнением. Парламент на регулярной основе проводит парламентские и комитетские слушания представителей органов исполнительной власти. Уникальной новацией стало создание Парламентской комиссии по Целям устойчивого развития и Парламентской комиссии по соблюдению международных обязательств в области прав человека в составе представителей обеих палат Олий Мажлиса.

Следует отметить, что объективные достижения нашей страны в области прав человека повышают заинтересованность международного сообщества к сотрудничеству, изучению и распространению позитивного опыта. Проведение Самаркандского форума по правам человека, а также цикла глобальных дискуссий «Узбекистан и ООН: сотрудничество на пути достижения Целей устойчивого развития» и «75-летие ООН: взгляд в будущее» стали ярким свидетельством растущей роли Узбекистана в глобальной политике в данной области.

Бескорыстная помощь и взаимоуважение в моменты критического дефицита необходимых медицинских препаратов и оборудования, а также средств индивидуальной защиты способствовала сдерживанию распространения заболевания, стабилизации работы медицинских служб, укреплению дружественных связей с братскими народами и стратегическими партнерами.

Пандемия коронавируса потребовала глобального осмысления вопросов соблюдения прав и свобод человека в период карантинных мероприятий и чрезвычайных ситуаций, охраны здоровья граждан, обеспечения их прав на возвращение на Родину, образование, труд и культуру, досуг, а также решения задач продовольственной и

энергетической безопасности. В этой связи исключительно важным является разработка и реализация мер коллективной ответственности по предупреждению распространения заболевания и синхронизация их на национальном уровне.

Другим не менее сложным глобальным вызовом является распространение религиозного терроризма и экстремизма. Нейтрализация очагов деятельности подобных течений — это борьба с последствиями, более глубокая и целенаправленная работа должна вестись на идеях

человека, ликвидации нищеты, станут платформой для активного и созидающего участия Узбекистана в работе Совета по правам человека ООН.

Параллельно с глобальной повесткой дня предстоит работа по решению сохраняющихся задач в области обеспечения прав человека. Речь идет о задачах в сфере судебно-правовой реформы и соблюдения прав граждан на свободу совести и вероисповедания. Свидетельством исключительного внимания в стране к указанным вопросам стало уникальное для ООН событие, а именно прием Президентом Узбекистана спецпредставителей организаций по свободе религии и убеждений, а также по независимости судей и адвокатов. Рекомендации органов ООН, лучший международный опыт последовательно и системно внедряются на законодательном уровне и в правоприменительной практике.

Узбекистан и ООН имеют общие целевые задачи по искоренению коррупции и борьбе с бедностью. В стране создано независимое Агентство по противодействию коррупции, а в структуре правительства отдельное министерство, в том числе ответственное за сокращение бедности. Несомненно, обмен опытом в рамках деятельности Совета по правам человека будет способствовать решению этих проблем на национальном и глобальном уровнях.

Избрание Узбекистана в Совет по правам человека ООН, безусловно, окажет позитивное влияние на развитие страны, создание атмосферы дружбы и взаимопонимания в Центрально-азиатском регионе и укрепление международного сотрудничества в области прав человека.

Санжар ХАМИДУЛАЕВ,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Час сенатора

Пересмотреть с учетом общественного мнения

Проект Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по резкому сокращению теневой экономики», размещенный Министерством финансов на портале regulation.gov.uz, широко обсуждается общественностью.

Теневая экономика проявляется в разных формах, и ее уровень в нашей стране остается высоким. Это видно по занимаемой позиции в Индексе экономической свободы. Так, в этом рейтинге региопублика занимает 114-е место среди 186 стран.

В последние годы принятые меры по снижению доли теневой экономики путем создания дополнительных условий для бизнеса. В проекте указа Президента, разработанном Министерством финансов, предусмотрены эти цели, которые являются продолжением реформ в данном направлении.

Однако в борьбе с теневой экономикой не должен быть нанесен ущерб экономической деятельности. С учетом мнений специалистов, экспертов, ученых, журналистов и блогеров, озвученных в средствах массовой информации и социальных сетях, Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ внес свои предложения относительно проекта указа в Министерство финансов, Государственный налоговый комитет и Центральный банк.

Полагаем, что ответственные министерства и ведомства пересмотрят проект указа с учетом общественного мнения.

Эркин ГАДОЕВ,
председатель Комитета
Сената Олий Мажлиса
по вопросам бюджета
и экономических реформ.

В местных Кенгашах

Готовы ли к свободному плаванию?

Обсуждены проблемы социальной адаптации выпускников домов милосердия

В формате видео-конференц-связи состоялось совместное заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта и Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

В ходе заседания обсуждалось исполнение Ташкентским городским Кенгашем постановления Сената о результатах парламентского запроса, направленного в Кабинет Министров, по актуальным вопросам социальной адаптации среди молодежи, оставшейся без присмотра родителей и воспитывавшейся в домах миллисардия.

На видеоселекторном совещании 8 октября под председательством Президента, посвященном мерам по повышению роли женщин и молодежи в обществе и обеспечению занятости, отмечалась важность стимулирования безработной молодежи, развития ее профессиональных навыков, оказания психологической, правовой, медико-санитарной и финансовой поддержки.

Постановлением Сената Олий Мажлиса от 28 февраля текущего года определено принятие таких мер, как обеспечение жильем каждого выпускника домов милосардия, регулирование вопросов бронирования жилья, выделение целевых трансфертов, разработка отдельной программы по социальной адаптации выпускников, организация системы закрепления за ними наставников.

Эти вопросы обсуждались на сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, где отмечалось, что некоторые проблемы остаются открытыми. 75 выпускников домов милосардия в столице до сих пор не получили единовременного пособия на приобретение одежды, обуви и принадлежностей. 26 детей из дома милосардия № 30 вынуждены прерывать обучение, несмотря на то, что они подали документы в профессиональный колледж.

Важны профессиональная ориентация выпускников домов милосардия после окончания их учебы, обучение на негосударственных учебных курсах профессионального обучения, формирование у них профессиональных навыков путем заключения социального договора. Достигнута договоренность о создании единого документа, определяющего обязанности каждой организации и предусматривающего межведомственное сотрудничество. С учетом возможностей и потребностей выпускников предусмотрена разработка «дорожной карты», ответственными за ее реализацию определяют Агентство по делам молодежи, главные управление занятости и финансов Ташкента.

По итогам заседания определены конкретные задачи по решению системных проблем, выявленных в результате изучения, и совершенствованию деятельности в этой сфере.

Тимур МАЛИКОВ,
«Народное слово».

Определены точки роста

Двадцать пять промышленных предприятий появилось на бизнес-карте Шуманайского района Каракалпакстана с начала года.

В их числе «Лиан тайли крайс», деятельность которого направлена на переработку корня солодки. Производственная мощность предприятия — 400 тонн продукции, пользующейся спросом на внешнем рынке. До конца года ее планируется экспортовать на 1,3 миллиона долларов. В 2021 году здесь начнут выпуск гладирина и кислоты, широко используемой в косметологии, одним из составляющих компонентов которой является лакричный корень. Реализация проекта позволит вдвое увеличить количество рабочих мест, а прогнозы эксппорта специалисты оценивают в три миллиона долларов.

В Китае, России, Турции и Пакистане по достоинству оценивают качество пряжи, которую начало с марта производить ООО «Шуманай эко текс». Партнеры производители планируют отправить продукцию на пять миллионов долларов. Мощность производства — 7 300 тонн хлопковой пряжи. Здесь трудится около 500 человек.

По концу года в стране действующих предприятий вступит и ООО «Шуманай текс», специализирующееся на выпуске брезента и габардина. Ежегодно здесь будут изготавливать до 3,5 миллиона кубических метров готовой продукции.

Между тем рейтинговая оценка социально-экономического развития района составляет всего 12,36 балла, что говорит о неполном использовании имеющихся для бизнес-среды возможностей. Показатели, озвученные на очередной тринадцатой сессии Шуманайского районного Кенеса народных депутатов, заставили задуматься о том, как изменить ситуацию в лучшую сторону. Развитию предпринимательства призвана способствовать программа по реализации проектов в сфере производства промышленных товаров, оказания услуг, аграрном секторе, рассчитанная на 2020–2023 годы. В 2020–2021 годы в районе намечена реализация более 70 проектов, создание порядка 900 рабочих мест.

Также в следующем году планируется создание кластера ООО «Шуманай гунжи экспо». Под посевы кунжуна на первом этапе будет выделено две тысячи гектаров посевных площадей. Выращенный урожай пустят на изготовление масла. Оборудование по производству плавится приобрести за счет кредитных средств. В перспективе объем площади под эту ценную культуру доведут до 6 500 гектаров, а выпуск готовой продукции — до 2 800 тонн кунжутного масла в год.

В районе насчитывается свыше 400 субъектов малого бизнеса. До конца года, согласно Инвестиционной программе, их число увеличится до 420 и более. Действующими предприятиями запланировано произвести продукцию на 165 с лишним миллиардов сумов, что по сравнению с минувшим годом больше в 3,1 раза, экспортовать продукцию на более чем семь миллиардов долларов. Дополнительные поступления в бюджет должны составить два миллиарда сумов.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Объект внимания

Богатая культура и наследие Востока как основа для третьего Ренессанса

Выступая на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников, глава государства сказал, что уникальное и неповторимое научное и духовное наследие наших великих предков должно стать для нас жизненно важной программой, что прежде всего мы должны в этом духе наполнить национальную систему образования, наши ученики и специалисты должны передать это духовное сокровище сегодняшним поколениям в простых, понятных, привлекательных формах.

Каждый интеллигентный человек, слушавший эти слова, в их числе историки, исламоведы, литераторы, глубоко чувствуют, насколько велика их ответственность за решение поставленной задачи.

За последние четыре года в нашем государстве созданы все условия для изучения и популяризации богатого наследия наших великих предков, внесших достойный вклад в развитие мировой цивилизации, и это рассматривается на уровне государственной политики. Среди задач, поставленных постановлением Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы подготовки кадров и повышению научного потенциала в области востоковедения» от 16 апреля текущего года, указано и создание Научно-исследовательского центра по исследованию восточной культуры и наследия при Ташкентском государственном университете востоковедения.

Известно, что культура народов Востока чрезвычайно богата. Интерес народов мира к ее шедев-

рам растет, и теперь задача состоит в углубленном их изучении и продвижении результатов исследований на международном уровне. Проведение научных исследований, направленных на всестороннее изучение литературных, исторических и философских источников на современных восточных языках, возлагает широкий круг задач и ответственность на наших молодых исследователей и ученых. Ведь продвижение ценностей нашей страны и национального культурного наследия в глобальном масштабе стало обязанностью не только ученых или интеллектуалов, но и всех, кто работает в области искусства и культуры, духовности и информации.

В результате глубокого изучения культуры и наследия народов Востока и его популяризации, создания научных школ в данном направлении это было основой для решения таких задач, как обучение на основе восточных ценностей, а также обеспечение достойного просвещенного ответа силам, которые пытаются негативно повлиять на умы молодых людей. Исходя из направления и масштаба деятельности центра он служит гарантией создания эффективной системы подготовки кадров, конкурентоспособных на рынке труда, хорошо владеющих языками, историей, культурой, материальным и духовным наследием, экономикой, политикой, современной антропологией и этнологией, переводом, работающим, в частности, в сфере туризма как в настоящее время, так и в будущем.

Здесь ученые и исследователи смогут изучить пути развития стран Востока, влияющие на это

развитие факторы, современные социально-политические и экономические процессы, восточную культуру и наследие, древние памятники и рукописи, осуществить подготовку научных и педагогических кадров и наладить сотрудничество с местными и зарубежными партнерами. Проведение исследовательской работы, широкое распространение результатов исследований через средства массовой информации, конференции,

информацию в области языкового образования и стран Востока.

Также важно изучение современных политических, экономических, духовных, культурных тенденций, исторических процессов, культурных связей и наследия народов Востока, подготовка аналитических данных по ним и издание научно-популярной литературы, учебников и монографий в этой области. И налаживание этого процесса — крайне важная задача для наших

Огахи, и других. Изучение, распространение их наследия требуют от нас больших научных исследований.

Великое наследие нашей страны разбросано по миру, и чтобы вернуть их нашей стране, необходимо определить объем письменных памятников и исторических документов по истории нашей страны в зарубежных фондах и архивах, изучить их, подготовить научные комментарии. Надо ознакомиться со многими рукописями на арабском языке, организовать научные исследования на основе рукописей на персидском и турецком языках, постоянно повышать квалификацию ученых и исследователей, переводить на узбекский язык наиболее авторитетные научные труды, посвященные письменным памятникам наших предков. Для этого привлекать ученых-востоковедов, реализовывать стартапы с талантливыми студентами,магистрами и докторантами, разрабатывать инновационные проекты, что также входит в число приоритетных направлений деятельности центра.

Та работа, которую мы начали, станет основой для просвещения, научного развития, повышения престижа и авторитета нашей страны на международной арене, притока туристов в Узбекистан и самое главное — создания третьего Ренессанса.

Дурбек САЙФУЛЛАЕВ,

директор
Научно-исследовательского центра
по исследованию восточной
культуры и наследия
при Ташкентском государственном
университете востоковедения
доктор исторических наук, доцент.

Ситуация

Бездущие лишило субсидий на жилье

В стране осуществляется широкомасштабная работа по материальной поддержке социально уязвимых семей. Выделение субсидий для покупки жилья — одно из направлений этой программы.

С 1 марта нынешнего года повсеместно начался ее первый этап — прием документов в центрах государственных услуг и через соответствующий портал.

— После того как наши работники приняли документы граждан, их необходимо проверить, — говорит начальник отдела Наманганского областного управления Агентства госуслуг Ботир Уринов. — По положению для этого было необходимо привлечь работников ряда ведомств, среди которых хокимии, органы внутренних дел, налоговые инспекции, финансовые отделы и другие. Они и должны определить, относится ли тот или иной гражданин к категории людей, которым могут выделить субсидии. Но, увы, не все работники учреждений и ведомств отнеслись к своим обязанностям добросовестно и принципиально.

С марта по октябрь в Намангане на получение субсидий для покупки жилья поступило 3 192 обращения, 1 524 из них отклонены по обоснованным причинам, 824 автора заявлений включены в число тех, кому будет предоставлена государственная помощь в приобретении жилья. Но обратившись к арифметике, из приведенных данных видно, что энное количество обращений не удовлетворено по каким-то другим причинам. Их авторы стали жертвами бюрократического, черствого отношения к нуждам людей.

Например, М. Мелибоева, проживающая по улице Озодлик в поселке Жумашуй Мингбулакского района, подала соответствующее заявление и документы 13 марта. Местный центр госуслуг направил их для рассмотрения и вынесения вердикта ряду ведомств. Но, как говорится, ни ответа ни привета, хотя прошло больше полугода. Аналогичный случай и с заявлением



Акцент

С марта по октябрь в Намангане на получение субсидий для покупки жилья поступило 3 192 обращения, 1 524 из них отклонены по обоснованным причинам, 824 автора заявлений включены в число тех, кому будет предоставлена государственная помощь в приобретении жилья. Но обратившись к арифметике, из приведенных данных видно, что энное количество обращений не удовлетворено по каким-то другим причинам. Их авторы стали жертвами бюрократического, черствого отношения к нуждам людей.

С. Мадаминовой, проживающей в селе Махалли «Миришкор» Папского района. Она отправила обращение 18 мая. Центр госуслуг в свою очередь через несколько дней направил документы соответствующим организациям. Их выводы должны были поступить до 30 сентября. Но до сих пор решение не принято. В итоге женщина осталась за бортом. И таких примеров немало. В целом количество правонарушений составило более трехсот. Показатель, согласитесь, внушительный.

Областное управление Агентства государственных услуг не оставило без внимания допустивших нарушения закона. Вынесено девять представлений, 108 предупреждений, 46 должностных лиц подвергнуты административным наказаниям. Вроде бы справедливость восторжествовала, но людям, остро нуждающимся в улучшении жилищных условий, от этого не легче, 305 обращений так и остались нерассмотренными.

Тут возникает еще один вопрос — почему работники центров не проконтролировали ход рассмотрения заявлений, отправленных в то или иное ведомство? Для этого достаточно написать письмо-предупреждение или позвонить. Возможно, это не входит в функциональные обязанности, но доброту и человечность ведь никто не запрещал.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
«Народное слово».

21 октября — День праздника узбекского языка

Творческая встреча в преддверии даты

Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций в сотрудничестве с Департаментом по развитию государственного языка при Кабинете Министров и Союзом писателей Узбекистана провело творческую встречу на тему «Ты моя история, моя судьба, мое будущее, мой родной язык!».



В мероприятии, приуроченном к Дню праздника узбекского языка, приняли участие сотрудники управлений и отделов центрального аппарата министерства, также посредством видеоконференции — представители региональных управлений.

Выступившие на встрече отмечали, что по инициативе Президента страны важнейшим направлением в деле духовного воспитания остается развитие узбекского языка как символа национальной государственности и самосознания. Они рассказали о важности делопроизводства в министерствах и ведомствах на государственном языке, роли узбекского языка в обществе.

Также в рамках мероприятия состоялась презентация пятитомного «Толкового словаря узбекского языка» и методического пособия «Делопроизводство на узбекском языке», подготовленных Департаментом по развитию государственного языка при Кабинете Министров и Институтом узбекского языка, литературы и фольклора Академии наук.

Встреча завершилась яркими творческими выступлениями учеников специализированной школы по углубленному изучению предметов направления информационно-коммуникационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразмий.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

На правах рекламы

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

на поставку технических средств автоматизированной системы фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения для совершенствования автотранспортной инфраструктуры Ташкентской области (Бостанлыкский, Кибрайский, Юкоричирчикский районы) в рамках проекта «Внедрение системы «Безопасный туризм» в туристско-рекреационной зоне «Чарвак» и совершенствование автотранспортной инфраструктуры Ташкентской области (Бостанлыкский, Кибрайский, Юкоричирчикский районы)»

Информация о заказчике:

Центр оказания содействия общественному порядку «Безопасный город» Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан (центр «Безопасный город»).

Адрес: г. Ташкент, ул. Киркиз, 10А.

Электронная почта: info@psec.uz

Контактный телефон 99-834-00-80.

Ответственное должностное лицо заказчика: Мирабид Мелиев.

Конкурс, отбор наилучших предложений.

Открытый.

г. Ташкент, ул. Киркиз, 10А, здание центра «Безопасный город».

Поставка технических средств автоматизированной системы фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения для совершенствования автотранспортной инфраструктуры Ташкентской области (Бостанлыкский, Кибрайский, Юкоричирчикский районы) в рамках проекта «Внедрение системы «Безопасный туризм» в туристско-рекреационной зоне «Чарвак» и совершенствование автотранспортной инфраструктуры Ташкентской области (Бостанлыкский, Кибрайский, Юкоричирчикский районы)».

В соответствии с техническим заданием по внедрению автоматизированной системы фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения для совершенствования автотранспортной инфраструктуры Ташкентской области (Бостанлыкский, Кибрайский, Юкоричирчикский районы) в рамках проекта «Внедрение системы «Безопасный туризм» в туристско-рекреационной зоне «Чарвак» и совершенствование автотранспортной инфраструктуры Ташкентской области (Бостанлыкский, Кибрайский, Юкоричирчикский районы)».

Поставка технических средств и неисключительных лицензионных прав на программное обеспечение.

Период поставки с момента предоплаты — 60 (шестьдесят) календарных дней.

Склад заказчика: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Киркиз, 10А.

Для иностранных участников: DDP Инкотермс-2020.

8 323 656 001,81 сумма с учетом НДС.

Цена договора устанавливается с учетом стоимости товара и расходов поставщика на перевозку, страхование товара, уплату таможенных пошлин, налогов и других обязательных платежей, а также услуг поставщика по шеффонтуажу.

Условия и сроки поставки товара:

Место поставки товара:

Сведения о начальной (максимальной) цене договора поставки: Порядок формирования цены договора:

8 323 656 001,81 сумма с учетом НДС.

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1034.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 879. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
9772010-867001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz